

Příloha č. 2 Pravidla distanční výuky a hodnocení žáka v době distanční výuky

Zásady distanční výuky

Na základě novely zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona, dle § 184 písm. a) jsou zaváděna zvláštní pravidla výuky při omezení osobní přítomnosti žáků ve škole.

Pokud z důvodu krizových opatření vyhlášených po dobu trvání krizového stavu podle krizového zákona, z důvodu nařízení mimořádného opatření, například mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví nebo krajské hygienické stanice podle zákona o ochraně veřejného zdraví

nebo z důvodu nařízení karantény není možná osobní přítomnost většiny (více než 50 %) žáků z nejméně jedné třídy, studijní skupiny nebo oddělení nebo kurzu ve škole, musí škola vzdělávat dotčené žáky distančním způsobem. Vzdělávání distančním způsobem škola uskutečňuje podle příslušného rámcového vzdělávacího programu (RVP) a školního vzdělávacího programu (ŠVP) v míře odpovídající okolnostem.

Organizace výuky

V případě, že se zákaz osobní přítomnosti ve škole (onemocnění či karanténa) týká více než 50% žáků konkrétní třídy, studijní skupiny či oddělení (dále jen „třídy“), je škola povinna distančním způsobem vzdělávat žáky, kterým je zakázána osobní účast na prezenční výuce. Ostatní žáci pokračují v prezenčním vzdělávání. V uvedených třídách probíhá tzv. „smíšená výuka“, někdy nazývaná též „hybridní“ (pro jednu skupinu prezenční, pro druhou distanční výuka). O způsobu organizace „smíšené výuky“ rozhoduje ředitel školy s ohledem na konkrétní aktuální možnosti a podmínky školy a žáků.

Distanční výuka

Pokud jsou splněny podmínky dle § 184a školského zákona a zákaz osobní přítomnosti platí pro minimálně jednu celou třídu, probíhá v této třídě distanční výuka. Ostatní třídy se vzdělávají dále prezenčním způsobem ve standardním režimu. Pokud je zakázána přítomnost všech žáků školy, přechází na distanční výuku celá škola.

Při distanční výuce vychází počet hodin z hodinové dotace jednotlivých předmětů a z platného rozvrhu pro aktuální školní rok a třídu. O zahájení nebo ukončení výuky distanční formou (případně rotační formou) informuje škola žáky a zákonné zástupce nezletilých žáků prostřednictvím internetových stránek školy a systému Bakaláři.

Základní komunikační platformami při distanční výuce jsou systém Bakaláři a Bakaláři Komens, dále pak Moodle a Jitsi Meet. V aplikaci Moodle vyučující plánují on-line testy a v aplikaci Jitsi Meet synchronní výuku.

Délka vyučovací distanční hodiny trvá vždy v rozsahu 40 – 45 minut. Při distanční výuce jsou v rozvrhu zařazeny všechny předměty kromě tělesné výchovy. Průběh distanční výuky v jednotlivých třídách je zapisován do elektronické třídní knihy v systému Bakaláři. Při asynchronní výuce jsou žáci povinni odevzdat zadaný úkol do následující vyučovací hodiny daného předmětu.

Při výuce formou on-line hodin jsou žáci i vyučující povinni být přítomni ve výuce podle daného rozvrhu. Ve zbývajícím čase učitelé vykonávají nepřímou pedagogickou činnost. V případě řešení technických problémů nebo ohledně organizace výuky komunikují žáci a jejich zákonní zástupci s třídním učitelem, vyučujícím předmětu, zástupcem ředitele nebo ředitelem.

Docházka v době distanční výuky

Absence při distanční výuce je posuzována podle zapojení do vzdělávání a výstupů, nikoli podle doby vzdělávacích aktivit. Při asynchronní či off-line výuce nezáleží, v jaké denní době a jak rychle žák pracuje, nýbrž zda odevzdává úkoly či výstupy své práce ve stanoveném termínu nebo prokazuje snahu o plnění pokynů. Při synchronní výuce je nepřipojení se k on-line přenosu považováno za absenci, pokud s žákem či jeho zákonným zástupcem nebyl individuálně dohodnut jiný způsob zapojení. Omluvená absence nemůže být důvodem ke sníženímu stupni hodnocení.

Pro omlouvání absencí v obecné rovině platí totéž co pro prezenční vzdělávání.

Omlouvání nepřítomnosti žáka při distanční výuce se řídí podle pravidel školního řádu. Zákonný zástupce nezletilého žáka nebo zletilý žák je povinen zaslat omluvu (případně doložit důvod nepřítomnosti) elektronickou formou prostřednictvím aplikace Bakaláři - Komens třídnímu učiteli. Zákonný zástupce nezletilého žáka nebo zletilý žák je povinen doložit důvody nepřítomnosti žáka ve vyučování nejpozději do 3 kalendářních dnů od počátku nepřítomnosti žáka.

Žáci jsou povinni se řádně vzdělávat a být připraveni na výuku, případně informovat třídního učitele o problémech technického směru. Docházka je evidována v elektronické třídní knize.

Hodnocení výsledků vzdělávání

Hodnocení žáků probíhá podle stejných pravidel hodnocení, která jsou součástí školního řádu. Vyučující jsou povinni dodržet kontinuitu prezenční a distanční výuky a zajistit dostatek podkladů pro hodnocení žáků.

Při distančním vzdělávání je uplatňováno především formativní hodnocení (klasifikačním stupněm) o výsledcích svého vzdělávání a plnění zadaných úkolů dostane žák zpětnou vazbu nejpozději do 7 dnů od odevzdání práce nebo testu. Výsledky práce žáka jsou ukládány v digitální podobě. Zákonní zástupci jsou o výsledcích práce žáka informováni průběžně prostřednictvím základní komunikační platformy školy – Bakaláři - Komens.